
口腔医学试题库含参考答案 

一、单选题（共 100 题，每题 1 分，共 100 分） 
1、医生甲因犯罪被判处有期徒刑 2 年,1997 年 9 月 20 日被捕,1999 年 9

月 20 日释放,医生甲不予执业医师注册的期限是( )。 
A、释放之日起 3 年内 
B、被捕之日起 3 年内 
C、释放之日起 1 年内 
D、被捕之日起 2 年内 
E、释放之日起 2 年内 
正确答案：E 
2、腮腺多形性腺瘤切除术应采取( )。 
A、沿包膜摘除肿瘤,保留面神经 
B、肿瘤及周吲部分腮腺组织切除不保留面神经 
C、浅叶肿瘤除切除肿瘤及浅叶保留面神经 
D、包膜外正常组织处切除肿瘤,不保留面神经 
E、深叶肿瘤应切除肿瘤及全腮腺,均保留面神经 
正确答案：C 
3、钟状晚期成釉器外釉上皮的形态特点是( )。 
A、皱褶样排列的低立方状细胞 
B、直线排列的低柱状细胞 
C、直线排列的假复层柱状上皮 
D、皱褶样排列的高柱状细胞 
E、与牙囊组织无明显关系 
正确答案：A 
4、关于管问牙本质不正确的描述是( )。 
A、位于管周牙本质之间 
B、大部分胶原纤维与牙本质小管平行排列 
C、胶原纤维较管周牙本质多 
D、矿化度比管周牙本质低 
E、其胶原纤维呈网状交织排列 
正确答案：B 
5、能引起人畜共患病的病原体是( )。 
A、淋病奈瑟菌 
B、布鲁菌 
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C、白喉杆菌 
D、梅毒螺旋体 
E、霍乱弧菌 
正确答案：B 
6、临床上最常见的根尖周病是( )。 
A、慢性根尖周炎 
B、急性根尖周炎浆液期 
C、急性根尖周炎 
D、根尖脓肿 
E、急性根尖周炎化脓期 
正确答案：A 
7、戴用全口义齿两年,一直未吃硬性食物,小心谨慎使用,但上总义齿仍

裂开,查:上总义齿前份正中折裂,固位好,腭侧基托厚 2mm,腭中缝较平,造

成义齿折裂的主要原因是( )。 
A、基托前部分厚薄不均 
B、腭侧基托较薄 
C、人工牙排列在牙槽嵴顶外 
D、基托材料老化,变脆 
E、腭中缝成为义齿折裂支点 
正确答案：C 
8、牙源性角化囊肿衬里上皮的组织来源是( )。 
A、牙乳头 
B、缩余釉上皮 
C、结合上皮 
D、Serres 上皮剩余 
E、Malassez 上皮剩余 
正确答案：D 
9、支持固定义齿主要依靠( )。 
A、龈面 
B、基牙 
C、桥体 
D、连接体 
E、固位体 
正确答案：B 
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10、判断休克己纠正除血压正常外,尿量每小时至少应稳定在( )。 
A、40ml 以上 
B、50ml 以上 
C、60ml 以上 
D、30ml 以上 
E、25ml 以上 
正确答案：D 
11、肺心病患者出现心室颤动、心脏骤停以致突然死亡最常见的原因是

( )。 
A、急性广泛心肌梗死 
B、右心功能不全 
C、左心功能不全 
D、合并脑血管意外 
E、急性严重心肌缺氧 
正确答案：E 
12、单侧颞下颌关节强直病人可出现( )。 
A、健侧面部丰满 
B、颏点偏向健侧 
C、患侧面部狭长 
D、下前牙反猞 
E、颏点偏向患侧 
正确答案：E 
13、医学伦理学中最古老、最有生命力的医德范畴是( )。 
A、医疗公正 
B、医疗权利 
C、医疗荣誉 
D、医疗义务 
E、医疗保密 
正确答案：E 
14、症状比较明显的中龋部位是( )。 
A、○面 
B、舌面 
C、颊面 
D、颈部 
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E、接触点 
正确答案：D 
15、颌骨骨髓炎 X 线呈“虫蚀状”低密度区的病理基础是( )。 
A、骨组织增生,骨小梁增粗 
B、新骨形成,骨小梁不规则 
C、死骨形成,肉芽组织充填 
D、骨组织吸收,骨小梁结构不清 
E、骨膜增生,骨膜加厚 
正确答案：D 
16、关于酶活性中心的叙述,正确的是( )。 
A、含结合基团和催化基团 
B、必需基团存在的唯一部位 
C、由一级结构上相互邻近的氨基酸组成 
D、均由亲水氨基酸组成 
E、酶原有能发挥催化作用的活性中心 
正确答案：A 
17、颞下颌关节的功能面是( )。 
A、关节结节后斜面和髁状突前斜面 
B、关节结节前斜面和髁状突前斜面 
C、关节结节顶面和髁状突前后斜面 
D、关节结节前斜面和髁状突后斜面 
E、关节结节后斜面和髁状突后斜面 
正确答案：A 
18、某地为了解某城市儿童龋齿的流行情况拟进行一次普查,要说明调查

结果可用( )。 
A、发病率 
B、罹患率 
C、感染率 
D、累积发病率 
E、患病率 
正确答案：E 
19、下列调查项目中不属于直接口腔健康状况信息的是( )。 
A、釉质发育不全 
B、牙列状况 
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C、口腔黏膜情况 
D、患龋牙数 
E、生活方式 
正确答案：E 
20、男性,58 岁,慢性咳嗽 4 年,痰中带血,乏力、体重减轻 2 个月,30 年

吸烟史。x 线胸片左上肺可见一密度较高的圆形阴影, 边缘不清。如果此

病人出现淋巴结肿大,哪组区域的浅表淋巴结最先肿大的可能性大( )。 
A、颈前三角 
B、左颈深淋巴结上群 
C、左锁骨上窝 
D、颈深部淋巴结下群 
E、右锁骨上窝 
正确答案：E 
21、腺泡细胞的病理学特征是( )。 
A、由黏液细胞、表皮样细胞和中间细胞构成 
B、细胞形态学上的一致性与组织结构的多样性 
C、肿瘤细胞含特征性嗜碱性颗粒 
D、由肿瘤上皮与黏液样、软骨样结构构成 
E、由含嗜酸性颗粒的柱状细胞和淋巴样组织构成 
正确答案：C 
22、形成牙周膜的结构是( )。 
A、牙板 
B、成釉器 
C、前庭板 
D、牙囊 
E、牙乳头 
正确答案：D 
23、患者,男,35 岁,6 远中舌侧大面积龋坏缺损,已进行根管治疗后,原银

汞充填物经常脱落,现要求全冠修复,检查:6 无叩痛无松动,咬合距离正常,

临床牙冠较高,可用以下几种修复治疗方法,除外( )。 
A、烤瓷全冠 
B、嵌体 
C、塑料全冠 
D、金属烤瓷全冠 
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E、金属全冠 
正确答案：C 
24、急性牙髓炎的自然结局是( )。 
A、牙髓萎缩 
B、牙髓充血 
C、牙髓变性 
D、牙髓坏死 
E、牙髓钙化 
正确答案：D 
25、患者,男,30 岁,1 缺失,2 残根短 321 为固定义齿基牙,此设计的主要

理由是( )。 
A、增加抗力型 
B、增加前牙美观 
C、提高义齿切割能力 
D、增加义齿固位 
E、增加义齿支持 
正确答案：E 
26、对“牙尖”的解释哪一个是正确的( )。 
A、两个轴面相交而成 
B、两个斜面相交而成 
C、牙釉质过分钙化所形成的小突起 
D、牙釉质三角形隆起 
E、牙冠上近似锥体形的显著隆起 
正确答案：E 
27、邻○双面的洞底形成阶梯,使○力主要由( )。 
A、○面髓壁和邻面侧壁分担 
B、○面侧壁和邻面侧壁分担 
C、○面侧壁和邻面龈壁分担 
D、○面髓壁和邻面轴壁分担 
E、○面髓壁和邻面龈壁分担 
正确答案：E 
28、5 岁小儿每日每千克体重所需总热量是( )。 
A、400kJ(100kCal) 
B、460kJ(110kCal) 
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C、540kJ(130kCal) 
D、580kJ(140kCal) 
E、500kJ(120kCal) 
正确答案：A 
29、患者,女,30 岁,右上义齿戴后 7 天,咀嚼时易脱落。查:6 缺失,可摘

局部义齿,75 三臂卡环,舌侧铸造卡环臂,颊侧为弯制卡环臂,基牙牙冠较

短,颊、舌侧基托较厚,固位倒凹尚可,义齿固位差。对该患者的有效处理

方法是,除外( )。 
A、改变就位道,与基牙产生制锁作用 
B、增加卡环 
C、调节固位卡环臂进入倒凹区的深度 
D、磨薄基托抛光面 
E、减小牙尖斜度 
正确答案：B 
30、下列哪项不是被覆黏膜的特征?( ) 
A、上皮钉突短 
B、无黏膜下层 
C、固有层界限不清 
D、无颗粒层 
E、无角化层 
正确答案：B 
31、对急性牙痛患者在未明确患牙前, ( )。 
A、先做局麻止痛 
B、先做患牙探诊 
C、先让服止痛药 
D、先问全身情况 
E、先行温度测验 
正确答案：A 
32、急性浆液性根尖周炎的病理变化是( )。 
A、少量中性粒细胞浸润 
B、根尖部牙槽骨增生 
C、病变中大量肉芽组织形成 
D、病变内间增生的鳞状上皮条索 
E、根尖部牙骨质吸收 
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正确答案：A 
33、牙乳头形成( )。 
A、牙槽骨 
B、牙骨质 
C、牙髓 
D、牙周膜 
E、釉质 
正确答案：C 
34、牙体缺损的准确定义是( )。 
A、接触点的丧失 
B、隐裂 
C、磨耗 
D、牙体硬组织的破损 
E、牙体组织的龋损 
正确答案：D 
35、主承托区可承受较大的咀嚼压力是因为( )。 
A、此处牙槽嵴宽 
B、面积大 
C、有坚韧的黏膜 
D、牙槽骨致密 
E、有丰富的皮下组织 
正确答案：C 
36、哪对鳃弓在中线处可以联合?( ) 
A、第 5 对鳃弓 
B、第 3 对鳃弓 
C、第 4 对鳃弓 
D、第 6 对鳃弓 
E、第 1 对和第 2 对鳃弓 
正确答案：E 
37、患者,女,32 岁,阵发性上腹痛 2 年,夜间加重,疼痛有季节性,冬季明

显,有反酸,为进一步确诊,首选的检查方法是( )。 
A、X 线钡餐检查 
B、胃液分析 
C、胃液细胞学检查 
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D、B 超 
E、CT 检查 
正确答案：A 
38、汇合形成下颌后静脉的是( )。 
A、面静脉,颞浅静脉 
B、颞浅静脉,上颌静脉 
C、翼静脉丛,耳后静脉 
D、翼静脉丛,上颌静脉 
E、面静脉,耳后静脉 
正确答案：B 
39、常见酶催化基团有( )。 
A、亚氨基、羧基、巯基、羟基 
B、羟基、羰基、羧基、醛基 
C、羧基、羟基、氨基、巯基 
D、羧基、羰基、酮基、酰基 
E、羧基、羰基、醛基、酮基 
正确答案：C 
40、预防医学是研究( )。 
A、社会环境与健康的关系 
B、健康和无症状患者 
C、人群的健康 
D、人体健康与环境的关系 
E、个体与群体的健康 
正确答案：D 
41、不属于口腔医师防护的是( )。 
A、氯己定 
B、口罩 
C、护目镜 
D、白大衣 
E、手套 
正确答案：A 
42、恒牙根尖发育完成的时间是( )。 
A、萌出后 2~3 年 
B、萌出后半年 
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C、萌出时 
D、萌出后 6~8 年 
E、萌出后 1 年内 
正确答案：A 
43、对某氟牙症患者进行 Dean 氟牙症分类,其牙列中受损害最重的 3 颗

牙描述如下:有 1 颗牙釉质有明显磨损,另 2 颗牙釉质白色不透明区占牙

面 30%,棕染。该患者的 Dean 分类为( )。 
A、3 
B、4 
C、1 
D、2 
E、0.5 
正确答案：A 
44、患者,女性,52 岁,5|缺失,行固定义齿修复, 为基牙。1 年后基牙有

跳痛。其主要原因为( )。 
A、末端侧下沉 
B、设计不合理 
C、咬合力大 
D、牙周膜损伤 
E、咬合早接触 
正确答案：D 
45、下列具有恶性倾向的肿瘤是( )。 
A、淋巴管瘤 
B、乳头状瘤 
C、牙龈瘤 
D、血管瘤 
E、纤维瘤 
正确答案：B 
46、做嵌体牙体预备时,错误的做法是( )。 
A、去尽病变腐质 
B、预防性扩展 
C、提供良好的固位形和抗力形 
D、适当磨改异常的对颌牙 
E、轴面最大周径线降至龈缘 
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正确答案：E 
47、为感染性休克患者迅速纠正血容量不足时,下列各组液体中,首选的

是( )。 
A、葡萄糖溶液加代血浆 
B、全血配合葡萄糖 
C、以胶体溶液为主 
D、以平衡盐溶液为主,配合适量血浆和全血 
E、等张生理盐水加代血浆 
正确答案：D 
48、位于腺泡和小导管外,扁平状、有分支状突起的细胞是( )。 
A、肌上皮细胞 
B、闰管细胞 
C、黏液细饱 
D、分泌管细胞 
E、浆液细胞 
正确答案：A 
49、关于翼外肌起点的描述正确的是( )。 
A、下头起自翼外板的内侧面和腭骨锥突 
B、上头起自蝶骨大翼的颌下面和颞下嵴 
C、上头起自蝶骨大翼的颞下面和颞下嵴 
D、上头起自腭骨锥突和上颌结节 
E、上头起自翼外板的内侧和腭骨锥突 
正确答案：C 
50、某医师欲采用横断面调查研究的方法,调查高血压病在人群中的分布

情况,选择最合适的指标为( )。 
A、患病率 
B、二代发病率 
C、病死率 
D、死亡率 
E、发病率 
正确答案：A 
51、现况调查研究的目的不包括( )。 
A、描述疾病和健康状况 
B、描述某种因素与疾病之间的关系 
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